
 

ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ 2017 

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, 

Η Εργατική Πρωτομαγιά είναι μια μέρα που κατακτήθηκε με αγώνες. Αγώνες που ξεκίνησαν 

από το Σικάγο το 1886 για τη διεκδίκηση του 8ωρου, αλλά συνεχίζονται μέχρι σήμερα σε όλα τα 

μήκη και τα πλάτη της Γης ενάντια στην εκμετάλλευση, στις διακρίσεις και σε κάθε είδος 

καταπίεσης. Αποτελούν και θα αποτελούν διαχρονικά, τον πυλώνα όλων των επαναστατικών 

αγώνων του εργατικού κινήματος παγκοσμίως. 

Δυστυχώς όμως, οι  πολιτικές όλων  των κυβερνήσεων παγκοσμίως, μετά από τόσα χρόνια 

κατάφεραν να μας γυρίσουν πίσω στον εργασιακό μεσαίωνα του 1886.  

Είναι μια κρίσιμη περίοδος, που οφείλουμε ΟΛΟΙ να αναλογιστούμε και να απαντήσουμε στο 

σημαντικό ερώτημα: «Έχουμε τη θέληση ενωμένοι να αγωνιστούμε ενάντια σε αυτές τις 

πολιτικές και να δώσουμε πραγματικό νόημα σε αυτή την επέτειο;» 

Η χώρα μας από το 2009 ζεί την επιτροπεία των μνημονίων και τον κατακερματισμό όλων των 

ανθρώπινων δικαιωμάτων, όχι μόνο των εργασιακών. Η ακραία νεοφιλελεύθερη πολιτική έχει 

καταστρέψει κάθε ίχνος ανθρωπιάς και αξιοπρέπειας. Είμαστε υποτελείς στη χώρα μας και δεν 

αντιδράμε!  

 Ποδοπάτησαν την αξιοπρέπειά μας και τα όνειρά μας. 

 Δημιούργησαν μεταναστευτικό κίνημα μεγαλύτερο από αυτό του 2ου Παγκόσμιου 

πολέμου. 

 Φτωχοποίησαν όλη την κοινωνία. 

 Μας έβαλαν σε μια διαρκή οικονομική και κοινωνική ύφεση μέσα από πολιτικές 

άκρατης λιτότητας 

 Ξεπούλησαν τον πλούτο της χώρας 

 Κατέστρεψαν κάθε παραγωγικό ιστό στη χώρα. 

Μια χώρα η οποία είναι φάρος για τους μεγαλύτερους αγώνες σε όλο τον κόσμο, έχει 

παραμείνει σιωπηλή…. 

ΚΙ ΕΜΕΙΣ ΤΙ ΚΑΝΟΥΜΕ…..; 

Η Πρωτομαγιά του 2017 είναι μια μέρα για την οποία πρέπει να δράσουμε για να δώσουμε ένα 

μήνυμα αντίστασης στα αντεργατικά μέτρα, να διεκδικήσουμε «να τα πάρουν πίσω όλα» και να 

μην φέρουν καινούργια.  

Το εργατικό κίνημα θα πρέπει να πάρει στους ώμους του την ΕΥΘΥΝΗ και να βγει μπροστά 

όπως τότε, χωρίς φόβο, χωρίς διαχωρισμούς, χωρίς κομματικές ταυτότητες. Μια μαζική και 

μαχητική Πρωτομαγιά μπορεί να σηματοδοτήσει μια πιο οργανωμένη –και άρα 

αποτελεσματική– αντίσταση στις επιθέσεις που δεχόμαστε και αυτές που σχεδιάζουν εναντίον 

μας στο άμεσο μέλλον.  



Οι εργαζόμενοι δεν είναι υπεύθυνοι για το δημόσιο χρέος και δεν χρωστούν τίποτε απολύτως σε 

όλους αυτούς που λήστεψαν και λεηλάτησαν τη χώρα μας. 

 Φορολογήστε αυτούς που  ευθύνονται   και όχι συνέχεια  τους εργαζόμενους και τους 

μισθοσυντήρητους που είναι το εύκολο θύμα. 

 Μέτρα ουσιαστικά για την ανασυγκρότηση της χώρας με δημιουργία καινούργιων θέσεων 

εργασίας σε στοχευόμενους τομείς που μπορεί η Ελλάδα να αναπτύξει. 

 Κατάργηση της ελαστικής και ανασφάλιστης εργασίας με ουσιαστικά μέτρα 

καταπολέμησης. 

 Πραγματική αναδιάρθρωση του Δημόσιου Τομέα και όχι τη στοχοποίησή του.  

 Καμιά περικοπή σε μισθούς και συντάξεις που ουσιαστικά μεγεθύνουν την ύφεση και το 

κλείσιμο των επιχειρήσεων και δεν βοηθούν σε καμιά περίπτωση την ανάκαμψη και τη 

δημιουργού νέων θεάσεων εργασίας. 

 

Απεργούμε και συμμετέχουμε στις απεργιακές συγκεντρώσεις σε όλη τη χώρα. 

 

1η Μάη Ημέρα Μνήμης Τιμής και Αγώνα 
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